

主席 要言

让政协品牌熠熠生辉

苏增耀

本次会议作出决议应全市跨越发展新形势新要求深入借鉴和运用品牌建设理念把2010年作为品牌建设年锐意创新精神和求真务实作风着力打造政协品牌努力把政协工作全面提升到一个新水平。

何谓品牌？品牌是一种认知，一种形象，一种价值，一种影响。政协品牌从企业品牌衍变而来，它是政协的亮点，是政协工作的拳头产品，也是体现工作质量和成效的履职精品，更是提升人民政协影响力凝聚共识的本质所在。

早在上届之初，我们就提出继承往届老经验，借鉴外地好经验，创造自己新经验，开始了品牌打造之旅。经过连续两届的不懈努力，终于收获了一批符合政协规律、具有时代特征和靖江地方特色的工作品牌。

从2003年开始，我们设计了民主评议载体，先后对10个职能部门的工作队伍作风等方面开展评议，既肯定成绩，又指出不足，提出建议，促进工作。我们探索了切实可行的评议模式，原本相对薄弱的监督职能得到强化。兄弟政协纷纷前来取经。

为了提高提案工作水平，袁



7年来，我们在1788件提案中遴选出56件重点提案，由主席副主委牵头，职能部门主办，提案人及相关委员共同参与。市委市政府领导亲自过问，督办联动，取得显著成效。现在，市政协督办的重点提案已臻完善，成为靖江政协品牌，在全省政协系统也普遍推行。

多年来，市政协崇尚文尚文，倾心文化，注重用文化来滋润队伍，用文化来凝聚力量，用文化品牌来彰显政协优势。靖江方言词典刚首发，靖江地名掌故入选出版环节；靖江民俗大观正在编撰之中；去年11月，靖江方言词典被评为2009年度“中国最美的书”。

在政协袁同样有一个抓队伍，带队伍的问题。我们不仅倡导三好院风，格好、人缘好、形象好，而且在全体委员中扎实开展了争创政协工作先进个人活动。每年认真评选出一批先进个人。

2007年又结集出版报告文学集《政协的舞台》，榜样的力量是无穷的。此举树立了政协委员的光荣感、使命感和责任感，激发了他们参政议政的满腔热情。

绵竹商定资助方案，设立政协奖学金，惠及地震孤儿。遥以实际行动赢得了良好的声誉，一下子成了响亮的民生品牌。

这个品牌在孤儿群体、地震灾区乃至全国政协系统影响很大。

在政协袁同样有一个抓队伍，带队伍的问题。我们不仅倡导三好院风，格好、人缘好、形象好，而且在全体委员中扎实开展了争创政协工作先进个人活动。每年认真评选出一批先进个人。

2007年又结集出版报告文学集《政协的舞台》，榜样的力量是无穷的。此举树立了政协委员的光荣感、使命感和责任感，激发了他们参政议政的满腔热情。

品牌的魅力很快就显现出来了。

品牌的魅力很快就显现出来了。品牌源于作坊，意思是野烧灼炼。工匠们在手工产品上烙下标记，以便识别产地和生产者。我们的所有品牌，都打上了奋力前行的烙印。我们要留烙印，就得付出，就要创新。要在新的历史时期，我们打造政协品牌，一定要敢探索，实践，借鉴，培育品牌意识。

通过品牌塑造创新工作，通过品牌效应增强政协工作的时代感和吸引力，提升人民政协独特而重要的政治和社会形象。

去年，我们在政协系统率先成立了一批政协委员工作室。

借助工作室这个平台，袁政协委员广交各界朋友，达成社情民意，建言献策，参政议政服务。这项工作刚刚起步，袁接下来还要用创新的思路，整合资源，完善运行机制，把工作室的作用真正发挥出来。

品牌是优势的体现。我们在打造工作品牌的过程中，应该充分发挥政协的独特优势，拓展品牌的丰富内涵。这些年，我们致力于促进生态建设和园林建设，推动打造中国宝卷文化传承之乡，中国汤包之乡，中国江鲜菜之乡等城市名片。袁就是依托了政协的智力优势和文化优势，今年还将集聚各界智慧，围绕老龄工作和长寿文化建设，展开调研，协助政府培育长寿之乡品牌。

这对于锐意进取的靖江来说，袁无疑又是一张含金量很高的地域名片。

品牌塑造需要传播，提升政协品牌同样需要强化媒介传播。我们的会刊《各界》和《靖江日报》各界专刊，以其高品位、高质量，在政协系统广受推崇。市政协的马洲诗社和“马洲诗画”，已走过25个春秋。袁称得上政协品牌中的“老字号”。袁小靖江在诗词界被誉为“东南半壁一席”。我们要善于利用大众传媒特别是主流媒体袁生动报道政协的工作成果，袁准

确传播政协的工作经验，全面展示政协的工作成效，以个性特色吸引受众，增进社会各界对政协组织的认识，赢得认同和信任。

苏洵云：“功之成，非成于成之日，必有所由起。”品牌需要千锤百炼，只有潜心谋划，用心打磨，才能做成履职精品和知名品牌。这有一个精神状态和自身素质的内在要求。新的一年，袁我们要以机关南迁为契机，加强自身建设，努力建设学习型、服务型、和谐型政协组织，袁内强素质，袁外树形象，袁好理论根底，袁化根底，袁识根底，袁加快政协工作制度化、规范化、程序化建设步伐，袁打造品牌提供精神动力，袁组织保证和智力支撑。

随着时间的推移，袁事业的发展，实践的丰富，袁在对政协品牌的认识，愈加清晰明朗了。品牌就是精品，品牌就是品位，品牌就是形象。政协需要品牌，品牌需要打造，希望全体政协委员和政协工作者，袁积极顺应新形势、新任务，在全局中思考，在大局中行动，精心培育品牌，精益求精，袁做到人无我有，袁人新我深，袁用品牌建设的新成果，袁现政协工作的大作为。

(摘自作者在市政协十一届三次会议上的讲话)

各界 声音

塑造为民形象

夏 珀

我以为，塑造政协委员良好形象，关键在于为民建言、为民谋福。

政协委员要结合本职，注重在三个层面上为民建言。首先是立足本单位本系统实际，通过有关渠道反映干群的诉求。其次是反映特殊人群的心声。再次是反映社会热点。社会热点就是人民群众关注的焦点，它牵动着百姓的心弦。作为政协委员，反映热点应当义不容辞。比如偷盗问题，一直以来都是广大群众反映比较强烈的问题。我结合自己的工作，督促法院刑事庭从重从快审判。利用参加社会治安综合治理、平安创建督查的机会，建议相关部门不仅要狠狠打击，而且要从源头上加强防控，常抓不懈，力争使这一问题不再成为热点。这一建议引起了相关部门的重视。

政协委员参政议政，建言献策，一个重要方面就是要以人为本，从

广大人民群众的根本利益出发，不仅有声，更要有行，从大处着眼，从小处着手，努力造福百姓。首先要从广大人民群众的利益出发，千方百计地为人民群众谋福祉。其次要从社会和谐大局出发，想方设法为困难群众做实事。比如近两年我院积极参与扶贫帮困、资助孤儿和春蕾女童的工作，还为一些特殊的个体作一些力所能及的善事。去年又动员我院干警为汶川地震灾区的儿童捐赠了87份爱心包裹，使他们体会到祖国大家庭的温暖。再次要从社会公平正义出发，尽心尽力为人民群众办实事。作为来自司法机关的政协委员，在本单位注重抓好司法规范化建设，贯彻落实“公正司法，一心为民”方针，做到实体和程序双公正，打造靖江法院司法公正的品牌，为人民大众的根本诉求尽心尽力，鞠躬尽瘁。

争当合格委员

吴永贵

怎样才能把握好自身角色，当好一名政协委员呢？结合近两年来的学习和实践，我觉得应从四个方面提高自己的形象。

加强学习，不断进取，当顺应时代的有志人。政协委员来自社会各界，代表各界。群众的所急、所盼，所在界的委员最清楚。实践证明，学习是政协委员提高认识、增长知识，更好地参政议政、为国为民出力的重要条件。只有与时俱进的学习，才能当好一个名副其实的政协委员。

认真履职，不辱使命，当所在界别的代言人。政协委员应密切联系各界的群众，体察他们的疾苦，了解他们的愿望，及时反映社情民意，积极建言献策。我是一名工商联界的政协委员，就民营中小企业在“转危为机”过程中存在的种种困难，提出了有关劳动用工合同、财产抵押贷款、政府切实扶持等方面的提案，得到了政府有关部门的积极回应。



市政协视察生祠农民集中居住点翠竹苑建设情况

朱 其摄

委员 风采

他有一颗金子般的心

——记市政协委员、富贵珠宝金店总经理陶建民



陶建民出生于季市镇。由于对工作的向往，高中毕业后，他就去应聘招工，当上了货车驾驶员。虽然算不上好工作，但总算有了自己的一片天地，心里乐滋滋的。后来，一个偶然机会，他进入了商业系统。计划经济时代，商业系统“吃香喝辣”。他很珍惜这份工作，每天早来晚走。由于聪明好学，很多经营思路一点即通，领导有意培养他，锻炼他。没多久，他当上了人民商场副经理。这一年他22岁。从此，他在商业战线上大显身手。

20世纪90年代初，风生水起的市场经济开始萌芽。他坐不住了。几天后，他大胆作出决定：自己干。经

过调研，他觉得黄金市场相对稳健，黄金又属于最能保值增值的商品之一，开金店应该有前途。1994年，金店挂牌开张了。

卖金货，重要的是成色与质量。陶建民一直认为，做人要像金子一样，堂堂正正做人，真心诚意做事。在进货渠道上，他严把质量关，确保每一件金货都货真价实。他的生意渐渐红火起来，由于品种琳琅满目，款式新颖亮丽，金店很快成为靖江市场上规模较大的珠宝金店之一。

2000年，原人民商场面临倒闭，此时急需有个人来支撑这个局面。都说陶建民人缘好，能力强，有实力。商业局就推荐陶建民来接手。他毫不犹豫，毅然接手商场，与4个朋友一起，合股买下人民商场，组建人民五金机电有限公司。新组建的公司以470万元的价格一锤定音，把人员、债务、房产、土地等都包揽下来。他当即决定，改制的举措将比政府规定的“三置换一保障”高一档次，员工工资也高一档次，并把40岁以上的女同志留下来。方案一出炉，就得到员工的认可。他的这种做法当年受到了劳动局的表彰。人民商场的改制获得了成功。事后，他这样说道：“企业有了困难，解决问题的办

办法不是裁员下岗，而是理清思路，进一步发展企业。只有企业发展了，职工才能得益。”

此后，陶建民还兼并了骥江物业公司、靖城纸箱厂。当时有22名退休老职工的养老问题需要解决。经协调，陶建民一次性拿出60万元交给劳动局统筹资金，用于解决这些老同志的养老问题。

如今，陶建民不仅经营着富贵珠宝金店，还控股着人民五金机电有限公司。员工们都说，陶建民有颗金子般的心。

作为连任两届的政协委员，陶建民认真履行政协职能，积极建言献策。他撰写的“对节假日期间商业繁华地段要加强管理”“对城区行车难的几点建议”等提案得到了市政府及有关部门的重视。2007年，他被评为年度“双先进”委员。2008年，他撰写的“关于加大医疗广告管理力度的建议”的提案被评为年度“十佳”提案。

作为一名企业家，陶建民勇于担当社会责任。他经常关心帮助孤寡老人、困难户，还为慈善捐款、绵竹地震灾区捐款，为清洁家园作出了自己的贡献。几年间，他共捐款数十万元。(文/范红梅 速写/蒋宇)